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Tartalmi kivonat (absztrakt) 

A vizsgált városom, Verpelét bizton állíthatom, hogy képes a fejlődésre, csak sajnos ez 

időbe telik egy ilyen kisvárosnál. Emiatt vált számomra érdekessé, hogy mi teszi vonzóvá 

Verpelétet, illetve mivel lehetne fejleszteni. Mivel a városban élek, így a helyi események és 

folyamatok közvetlenül érintenek, ezért világossá vált számomra, hogy szakdolgozatom a 

várossal kapcsolatos kérdéseket fogja érinteni. Dolgozatomban arra törekedtem, hogy átfogó 

képet nyújtsak Verpelét szerepéről és fejlesztési lehetőségeiről. Szakdolgozatom elméleti 

részében kifejtettem a terület- és településfejlesztés, valamint a városfejlesztés fogalmát. 

Bemutatásra került a Magyarországon is érvényesülő Regionális Politika, a NUTS-rendszer és 

az, hogy ez hogyan befolyásolja Verpelét fejlődését. A település kedvező földrajzi 

elhelyezkedése, szépsége és kultúrája vonzóvá teszi a várost. Verpeléten azonban az elöregedő 

társadalom jelei is észlelhetők, különösen a lakónépesség és a természetes szaporodás terén. 

A gazdasági mutatók viszont nem annyira biztatóak, a városban sok a munkanélküli, viszont 

a helyi erősebb vállalkozások, legtöbb családi vállalkozásból indult szépen fejlődik, ezzel több 

munkahelyet is tud majd kínálni idővel.  Verpelét infrastrukturális helyzete megfelelő alapot 

nyújt a további fejlődéshez, de a közlekedés, a helyi szolgáltatások és a turizmus fejlesztése 

érdekében aktív lépésekre lenne szükség. Saját kutatásomat kétféle módszerrel végeztem el, 

hogy átfogóbb képet kaphassak. Primer kutatásomban interjút készítettem két olyan 

személlyel, akik jól ismerik a várost és meghatározó szerepet játszanak annak életében. Az 

interjúkat személyesen folytattam. Szekunder kutatásom során Verpelét demográfiai, 

gazdasági és infrastrukturális mutatóit elemeztem, összehasonlítva egy másik település, 

Domoszló adataival. Az adatokat az Országos Területfejlesztési és Terület rendezési 

Információs Rendszerből szereztem be, és 2013 és 2023 között tíz évet elemeztem. Kutatásom 

során négy hipotézist fogalmaztam meg, amelyek közül az első igazolódott: Verpelét 

turisztikai lehetőségei növelnék az idevándorlást valamint a fiatalok helyben tartását. A 

kérdőívből és az interjúkból kiderült, hogy a város kedvelt célpont lenne a környező 

településekről érkezők számára ha több szórakozási lehetőség lenne. A második hipotézisem is 

beigazolódott: több munkalehetőséget teremtene, ha nagyobb támogatást kapnának a helyi 

vállalkozók. A válaszadók fele ingázik munkahelye és otthona között, kevesebb lenne, ha 

helyben is el tudnának helyezkedni, ezzel a helyi gazdaság is fejlődésnek indulna. A harmadik 

hipotézisem is igazolódott, amely a városon belüli közlekedés javítását emeli ki. A kérdőív 

alapján a lakosság többsége elégedetlen a helyi közlekedéssel. A kamionok helyett a meglévő 

vasútat kellene használni teherhordásra, ezzel az úthálózat élettartama is megnőne. A negyedik 



hipotézisem csak részben igazolódott. Állításom szerint a Verpeléti turisztikai útvonalak 

megóvása érdekében a környezetvédelemre nagyobb figyelmet és erőforrásokat kellene 

fordítani. A helyiek általában inkább a Mátra lábához látogatnak kirándulni, mivel ott számos 

látványosság, kilátó és jól kijelölt túraútvonal áll rendelkezésre. Nem érzik problémának a 

közeli túrázási lehetőségek hiányát, és ezt nem tartják a legfontosabb kérdésnek. Dolgozatom 

konklúziója, hogy Verpelét egy jó alapokkal rendelkező város, amely várja hogy a fejlődések, 

fejlesztések és a modernizáció elérje. Eger közelsége és az ebből származó pozitív externáliák 

jól kirajzolódnak. A kutatás során kiderült, hogy a turizmus és a városon belüli közlekedés 

esetében van a legnagyobb szükség a fejlesztési beavatkozásokra. Szakdolgozatom hasznos 

lehet azok számára, akik meg szeretnék ismerni Verpelét jelenlegi helyzetét és fejlődési 

lehetőségeit, továbbá segítséget nyújthat a megfelelő fejlesztési irányok követésében. A 

kutatást tovább is lehetne folytatni, és részletes fejlesztési terveket készíteni minden ágazatra 

vonatkozóan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


